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BAREM DE CORECTARE 

 

Nr. 

item 

Răspuns corect/ posibil Modul de acordare a punctelor Maximum 

pentru 

item 

I.  1 Apreciază semnificația 

evenimentului pentru viața spirituală 

a Basarabiei. 

Răspuns posibil: Valorificarea 

istoriei naționale...; etc. 

Argumentează răspunsul: Ștefan cel 

Mare; anul inaugurării 

monumentului; etc. 

Formulează o apreciere 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială; 

2 p. – argumentare deplină (raționament 

și exemplu). 

3 puncte 

2 Autorul caricaturii consideră trainică 

sau fragilă alianța dintre cei doi șefi 

de stat semnatari ai Pactului 

Molotov-Ribbentrop? 

Răspuns corect: ...fragilă. 

Argumentează răspunsul: gesturile 

personajelor; etc. 

Determină 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără trimitere 

la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu trimitere la 

sursă. 

3 puncte 

3 Numește evenimentul dramatic din 

istoria Japoniei în cel de-al Doilea 

Război Mondial, la care se referă 

harta alăturată. 

Răspuns corect: Aruncarea bombei 

atomice asupra orașului japonez 

Hiroshima...; etc. 

Argumentează răspunsul: semne 

convenționale; nume orașe; etc. 

Numește 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără trimitere 

la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu trimitere la 

sursă. 

3 puncte 

4 Determină dacă schema dată poate fi 

utilizată pentru a caracteriza 

regimurile politice din perioada 

interbelică. 

Răspuns posibil: Statele cu regimuri 

politice democratice...; etc. 

Argumentează răspunsul: elementele 

componente ale schemei. 

Determină 
0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – argumentare parțială, fără trimitere 

la sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu trimitere la 

sursă. 

3 puncte 

II 1.  Numește un eveniment ce a 

contribuit la anexarea Basarabiei de 

către URSS. Explică alegerea. 

Răspuns posibil: Semnarea Pactului 

Molotov-Ribbentrop; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – numește un eveniment; 

2 p. – numește un eveniment și explică. 2 puncte 
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2.  Descrie, utilizând hărțile, teritoriile 
incluse de autoritățile sovietice în 
componența RSSM. 
Răspuns corect: 
- Basarabia, fără trei județe; etc. 
- o parte din RASSM; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. x 2 – numește teritoriul inclus în 

componența RSSM; 

2 p. x 2 – numește teritoriul inclus, arată 

anumite particularități (o parte din...; 

doar...; etc.). 

4 puncte 

3.  Prezintă, după algoritmul propus, 

foametea organizată din RSSM. 

Răspuns posibil:  

- cauze: seceta; politica 

autorităților...; etc. 

- desfășurare: iarna anului 1946-

1947...; foamete în masă...; a cuprins 

tot teritoriul RSSM; numărul 

victimelor...; etc. 

- consecințe: victime...; impune frica 

față de regim...; forțează 

colectivizarea...; etc. 

Cauze (2p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. x 2 – răspuns corect științific. 

Desfășurare (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – răspuns corect științific (cel puțin 

un aspect). 

Consecințe (2p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. x 2 – răspuns corect științific. 

5 punct 

4.  Explică termenul colectivizare. 

Răspuns posibil: Procesul de 

suprimare a proprietății private și 

transformate în proprietate 

colectivă...; etc. 

Răspuns acceptat: agricultorii 

individuali renunță la gospodăriile 

lor; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – explicație parțială; doar selectare 

din sursă (răspuns acceptat); 

2 p. – explicație deplină. 
2 puncte 

5.  Identifică în sursă două metode puse 

în aplicare de autoritățile sovietice 

pentru a asigura realizarea 

colectivizării. 

Răspuns corect: diferite înlesniri; 

șantaj sau presiuni; foamete în 

masă; deportare. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – răspuns corect și deplin. 

1 puncte 

6.  Formulează două dovezi pentru a 

arăta caracterul forțat al colectivizării 

realizate de autoritățile sovietice în 

RSSM. 

Răspuns posibil: explică relația 

foamete în masă – colectivizare; 

explică relația deportare – 

colectivizare; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. x 2 – explicație parțială; 
2 p. x 2 – explicație clară, în concordanță 
cu sarcina. 

4 puncte 

7.  Exprimă-ți opinia: Deportarea din 

noaptea de 5 spre 6 iulie 1949 –  

momentul culminant al terorii 

comuniste. 

Răspuns posibil: formulează o 

apreciere.  

Argumentează opinia: formulează 

Exprimă opinia/ Apreciază 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ neexplicit 
(nu este posibil a identifica opinia); 
1 p. – apreciere explicit formulată. 
Argumentează opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 
discordanță cu opinia exprimată; 
1 p.x2 – argumentare parțială, fără a face 
trimitere la suportul propus sau a 

5 puncte 
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două argumente în concordanță cu 

aprecierea exprimată. 

valorifica cunoștințelor obținute anterior; 
2 p.x2 – argumentare deplină 
(raționament și exemplu), corectă 
științific, în concordanță cu opinia 
exprimată. 

III 1.  Utilizează sursele (sursele A-D). 0 p. – pentru un răspuns lipsă sau fără a 
face trimitere la surse; 
1 p. – se fac unele încercări de 
valorificare a surselor; textul surselor este 
preluat fără a fi integrat în text. 
2 p. – sursele sunt valorificate corect: sunt 
citate corect; se face trimitere la autor/ 
tipul sursei; etc. 

2 puncte 

2.  Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie. 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 
1 p.x3 – pentru fiecare parte a textului 
(introducere, cuprins, concluzie) clar 
organizată ca mesaj/ structură (prin 
alineat). 

3 puncte 

3.  Argumentează afirmația: 
Revoluția tehnico-științifică 
transformă radical structura 
economică și socială a societății 
contemporane. 

Argumentele formulate, cel puțin 
trei, pot face trimitere la: 
- afirmarea unor noi categorii 
sociale; 
- afirmarea sectorului terțiar în 
economie; 
- cunoașterea – resursă economică; 
- contribuția tehnologiilor la 
dezvoltarea economică; 
- dezvoltarea învățământului și rolul 
studiilor superioare; 
- etc. 

Relevanța argumentelor (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt doar 

enumerate informații disparate din surse; 

1 p. – argumentele reflectă explicit 

afirmația propusă. 

Formulează trei argumente (6p.) 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 

1 p.x3 – argument parțial/ declarativ; 

2 p.x3 – argument deplin (raționament și 

exemplu). 

7 puncte 

4.  Utilizează limbajul istoric.  0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 
irelevant (2-3 enunțuri); 
1 p. – limbaj parțial adecvat; nerelevant 
pentru tema propusă; 
2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 
prezentarea temei. 

2 puncte 

5.  Mesaj corect din punct de vedere 

științific. 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 
irelevant (2-3 enunțuri); 
1 p. – nu sunt comise greșeli științifice 
grave. 

1 punct 

Total: 50 de puncte. 


